

БЕЗОПАСНОСТЬ .. 9

Плевое дело
Выявлять нетрезвых водителей будут новые приборы



ПАНДЕМИЯ..... 2

Кто кого обманывает
Как наказывают за поддельные сертификаты о вакцинации и QR-коды

ЗОЖ..... 26

Утомленные солнцем
Зачем в жару нужна соль, куда из крови исчезает жидкость и почему старики мало пьют



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 157 (8508)
14—20 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 15 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 16 ИЮЛЯ > СУББОТА 17 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 20 ИЮЛЯ



МАРШРУТ С первым возобновленным чартером наш корреспондент полетел на остров ... 4—5

На Сахалин!

КОШЕЛЕК 8

Тариф «отпускной».
При отсутствии дома более пяти дней требуйте скидку по счетам ЖКХ

ШОУ 10

Один за всех.
Фестиваль «Спасская башня» готовят в формате COVID free

ПОДДЕРЖКА 12

Большие сборы. Родители школьников и дошкольников получают выплату в 10 тысяч рублей

КИНО 25

Кто этот парень из Реутова. Юра Борисов снялся в двух фильмах, представленных в Каннах

Волга-Кама



Байрам с прививкой На религиозный праздник ждут не всех верующих

В ТАТАРСТАНЕ на Курбан-байрам не будут вводить дополнительные ограничения. Однако заместитель руководителя Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина рекомендует не посещать массовые мероприятия тем, кто не вакцинировался от COVID-19. «Не просто сделать прививку, а подождать после второй вакцинации 21 день, чтобы иммунитет успел выработаться». Отметим, что 20 июля в Татарстане объявлен выходным днем.

ФОТОФАКТ



В Казани за 200 дней до начала Всемирных зимних игр Специальной Олимпиады 2022 года появилась стела обратного отсчета. Теперь каждый, кто проходит по улице Баумана около часов, может сфотографироваться возле нового символа города. Участниками соревнований станут атлеты с особенностями развития.

Помощь мамам, папам и детишкам

В Чувашии ввели новые меры поддержки многодетных семей

СОЦЗАЩИТА

Тимур Алимов, Чебоксары

Многодетные семьи Чувашии получают дополнительную государственную поддержку. Указ об этом подписал глава республики Олег Николаев. Документ «О повышении социального благополучия многодетных семей в Чувашской Республике» был принят во Всероссийский день семьи, любви и верности.

Он предусматривает целый ряд мер поддержки. Среди них улучшение жилищных условий семей, в которых воспитываются восемь и более несовершеннолетних детей, освобождение от уплаты транспортного налога на легковые автомобили с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, возможность направить республиканский материнский капитал на покупку автотранспорта и обеспечение детей из многодетных малоимущих семей.

— Решения, принимаемые правительством Чувашии, направлены на рост благосостояния жителей и повышение качества жизни. Мы понимаем, что в особой поддержке со стороны государства нуждаются прежде всего многодетные семьи, — отметил Николаев.

Глава региона также подчеркнул, что республика имеет все необходимые средства для выполнения данного указа. В частности, в нынешнем году на это будет направлено более 120 миллионов рублей.

— В 2021 году льготой для освобождения от уплаты транспортного налога на легковые автомобили могут воспользоваться более 3300 семей. А девять многодетных семей, имеющих восемь и более несовершеннолетних детей и нуждающихся в квартирах, улучшат свои жилищные условия, — сообщил глава республики.

Более 450 семей, в которых родился третий или последующий ребенок, с 2022 года смогут использовать республиканский маткапитал на приобретение автотранспортного средства. Прав-

иципально в школах 11,8 тысячи учащихся с 5-го по 11-й классы из многодетных малоимущих семей. Прежде расходы покрывали муниципальные бюджеты. Из-за отсутствия в районах единой системы организации горячего питания учеников-льготников не все школьники получали бесплатные завтраки и обеды.

— Мы делаем едиными правила организации горячего питания для льготных категорий обучающихся. С учетом того, что средняя стоимость питания в день составляет 81,55 рубля, планируем

В этом году на поддержку многодетных семей из бюджета Чувашии будет направлено 120 миллионов рублей

да, при условии, что у них нет потребности в улучшении жилищных условий.

— Институт семьи и брака — наша безусловная ценность. Он обеспечивает устойчивость общества, бережное сохранение многовековых традиций, культуры и языка. Поэтому наша задача состоит в популяризации этого института, всемерной поддержке семей и воспитании подрастающего поколения, — подытожил глава республики.

Предусмотрено также обеспечение бесплатным горячим пита-

нием в этом году направить на эти цели 75 миллионов рублей, в 2022-м — ориентировочно 169 миллионов рублей, — отметила на совещании вице-премьер — министр образования и молодежной политики республики Алла Салаева.

Данное предложение было поддержано Олегом Николаевым, который поручил включить его в указ о поддержке семей и к началу учебного года отработать всю нормативную базу и организовать процесс обеспечения школьников горячим питанием.

Дождались новоселья

СТРОИТЕЛЬСТВО

В Елабуге обманутые дольщики получили ключи от долгожданных квартир. Многие уже отчаялись отпраздновать новоселье в четырехэтажном доме на улице Тысячелетия. Застройщик, ООО «ЭкоДомСтрой», оказался не в состоянии закончить объект, и в 2015 году все работы на стройплощадке были приостановлены.

Надежда на положительный исход появилась лишь после того, как в 2019-м дом внесли в реестр проблемных объектов Татарстана. В мае прошлого года строительст-

во возобновилось, но уже на средства Фонда поддержки обманутых дольщиков РТ. Ввод дома в эксплуатацию стал событием городского масштаба.

— Это результат системной работы по восстановлению прав дольщиков, которая проводится в республике с 2007 года, — отметил министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Марат Айзатуллин. — За это время ключи от долгожданных квартир получили более пятнадцати тысяч граждан, в эксплуатацию введено 132 многоквартирных дома.

Ольга Иванова, Елабуга

Нарушил? Будешь закрыт

РЕЖИМ

В Татарстане выявлено 54 организации, которые работали с нарушением санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых в связи с новой коронавирусной инфекцией. Это 18 процентов от общего числа объектов, проверенных специалистами Роспотребнадзора.

Наибольшее число нарушений — в учреждениях образования и общественного питания, а также на торговых предприятиях. Как заявил на совещании в доме правительства президент РТ Рустам Минниханов, решено приостановить работу некоторых «нарушителей».

— Эта работа в республике будет продолжена. Если нет порядка, будем приостанавливать деятельность пред-

приятий, — сказал глава республики.

В целом ситуация с распространением COVID-19 находится под контролем. По данным на 10 июля, в РТ прошли иммунизацию 655 178 человек, работают 153 пункта вакцинации, из них 62 мобильных. По словам Минниханова, власти могут развернуть дополнительные мощности, однако для этого надо увеличить поставки вакцин.

Несмотря на высокие темпы прививочной кампании, отметил глава региона, санитарно-эпидемиологические требования остаются актуальными. Он добавил, что ни одно мероприятие с массовым участием населения не может проходить без разрешения Оперативного штаба по борьбе с коронавирусной инфекцией.

Сергей Кирсанов, Казань

В Казань едут учиться

ОБРАЗОВАНИЕ

На предстоящий учебный год вузам Казани выделено более 17 тысяч бюджетных мест по программам бакалавриата и специалитета. На 20 процентов больше, чем годом ранее. Традиционно самым бюджетным стал КФУ — 6710. Далее идут КНИТУ КХТИ — 1726 и КГЭУ — 1045 мест.

В профессиональных образовательных учреждениях — колледжах, техникумах — выделено порядка пяти тысяч бюджетных мест, что на одну тысячу больше, чем в прошлом году. И лидером тут стал Казанский медицинский колледж, готовый принять 600 абитуриентов. По словам заместителя руководителя Исполнительного комитета Казани Гузель Сагитовой, конкурс на поступление в колледжи растет с каждым годом.

— В 2020 году на первый курс в образовательные учреждения Казани было при-

нято 30 тысяч 652 человека. По итогам 2020-2021 учебного года в Казани насчитывается 166 тысяч студентов, 30 высших и 32 профессиональных образовательных учреждения. Доля иногородних и иностранных студентов почти в три раза превышает долю казанцев, что говорит о высокой востребованности наших вузов.

Самыми крупными студенческими общинами ближнего зарубежья являются туркменская и узбекская, среди дальнего зарубежья — общины Китая и Индии. Для проживания иногородних и иностранных студентов в общежитиях колледжей подготовлено 5808 мест.

Абитуриенты могут подавать документы одновременно в пять учебных заведений. Прием документов в вузах на очное отделение завершится 17 августа, а в колледжах — 20 августа.

Олег Платонов, Казань